

助力退役军人就业创业

# 宁夏推出100亿资金体量“崇军贷”

本报讯 (记者 张磊)2月28日,自治区退役军人事务厅联合中国农业银行宁夏分行签署服务全区退役军人的金融战略合作协议,共同推出100亿资金体量的“崇军贷”金融产品和服务,为退役军人就业、创业、消费全领域提供更强的金融支持。

据了解,“崇军贷”为退役军人提供个人助业贷款、小微企业创业担保贷款、综合消费贷款等17个领域的优待优惠服务,信贷条件更宽松,办理手续更简捷,利率同业最优惠。其中,个人助业贷款面向个体工商户、小微企业业主及其他合法从事生产经营活动的退役军人,最长期限20年,最高额度1000万元;创业担保贷款面向自主创业自筹资金不足的退役军人发放,最长期限3年,最高额度30万元;面向小微企业提供的创业担保贷款,最长期限2年,最高额度300万元。此外,合作协议还包括提供纳税e贷、账户e贷、抵押e贷等信用类信贷产品,提供军人专属存款、军人专属理财及为退役军人、其他优抚对象

发行优待证,免收工本费、年费、小额账户管理费等服务。

去年,宁夏率先在全国全域启动“崇军行动”,累计建成崇军商业街6条、高速公路“老兵+”站点42个、崇军景区103家,签约合作企业、商家达1.2万余家。今年,我区将建立健全面向全国、纵横衔接、系统完备、覆盖全域的“大崇军”网络,打造全生命周期“崇军链”,全面开启“崇军行动2.0版”,持续拓展崇军范围,深化崇军内涵,让社会崇军惠军暖流融入退役军人生产生活的方方面面。

自治区退役军人事务厅就业创业处负责人介绍,此次签署战略合作协议是宁夏“崇军行动”在金融领域的再深化,该厅将积极拓展退役军人就业渠道,建立健全集培训、推介、指导、招聘、回访、保障等全流程的“就业帮扶链”,建设就业创业基地、就业超市、多样化个性化培训、政校政企部门合作、退役军人就业创业统计、就业创业基金等“六大服务平台”,全程跟踪服务退役军人就业创业、稳定增收。

## 宝庆社区女职工创意剪纸迎“三八”



女职工们专心学习剪纸技法。本报记者 高晓刚 摄

本报讯 (记者 高晓刚)2月28日,银川市兴庆区新华街街道办宝庆社区联合工会举办“巾帼展巧手 剪纸庆三八”非遗文化主题活动,组织辖区非公企业的30多名女职工和新就业群体女家属学习非遗剪纸技能,喜迎“三八”妇女节的到来。

活动邀请非遗传承人车玉兰现场教学。车玉兰首先讲授了剪纸的基本技法和注意事项,随后将准备好的剪刀、刻刀、纸、笔等剪纸用具发放给每个人,一边示范一边教大家剪纸技法。女职工们全神贯注投入到剪纸活动中,大家相互交流、互动体验、反复揣摩,很快

便掌握了基本的剪纸技法。经过一个多小时努力,一张张普通的红纸变成了栩栩如生的剪纸作品,有“兔子搬萝卜”“吉祥如意福袋”“中国结”“蝴蝶”等图案。大家欣赏着精心剪裁出的作品,脸上洋溢着幸福的笑容。

“这次活动不仅让大家学会了剪纸技法,而且培养了兴趣爱好,缓解了工作压力。”女职工方敏高兴地说。今年以来,在新华街街道工会的大力支持下,宝庆社区联合工会打造了非遗剪纸基地,通过不定期开展剪纸培训等活动,丰富辖区非公企业女职工的文化生活。

我区为出境团队旅游再念“紧箍咒”  
严格“一团一报”  
严禁“不合理低价游”

本报讯 (记者 张雪梅)切实执行“一团一报”制度;不得开展“不合理低价游”……2月27日召开的全区出境团队旅游工作专题会,再次强调旅行社及在线旅游企业要从团队旅游行前准备、安全风险提示等方面,全力做好出境团队旅游安全工作。

为防范化解全区文化和旅游领域重大安全风险,坚决遏制各类安全生产事故发生,自治区文化和旅游厅对出境旅游团队安全等进行全面安排,提出明确要求,特别是要求旅行社及在线旅游企业要充分做好行前准备,督促领队掌握安全防范、疫情防控等方面知识,提高领队应急处置能力;要切实执行“一团一报”制度,及时在全国旅游监管服务平台准确填报出境旅游团队信息,依法与游客签订旅游合同,购买旅行社责任险,提醒游客投保人身意外伤害等保险,切实维护游客安全与合法权益。

自治区文化和旅游厅还配合对接统战、外办、国安等部门,建立联合工作机制,明确要求旅行社及在线旅游企业不得违反时间安排或超出国家名单范围开展出境团队旅游和“机票+酒店”业务,不得开展“不合理低价游”,不得安排游客参观或者参与违反我国法律法规和社会公德的项目或活动等,切实维护旅游市场秩序。在对全区旅行社管理人员进行培训中,专门设置安全风险防范、规范经营等课程,着力提升旅行社安全风险防范能力,教育引导出境团队旅游要遵纪守法,尊重当地公序良俗,做到文明出行,展示良好形象。

## 银川专项督查援助项目及资金

本报讯 (记者 张雪梅)“你们单位在收到台商联谊会的捐赠资金后是怎么使用的?”“这笔捐赠资金为什么长期闲置?”这是银川市调研督查组在永宁县某镇政府监督检查援助项目及资金使用管理情况时的一幕。2月28日,记者了解到,银川市纪委监委近日联合市委组织部、发改委、财政局、审计局等4家单位和部门对全市援助项目、资金以及挂职干部管理监督开展专项监督检查,确保援助项目及资金惠及群众、发挥实效。

调研督查组深入各相关部门、单位,通过座谈交流、实地走访、查阅资料及专项审计等方式,对2017年以来全市援助项目、资金及挂职干部管理监督情况进行全面排摸梳理。经排查,银川市共有援助项目34个,涉及资金4857.23万元。针对督查中发现的突出问题,银川市纪委监委迅速成立核查组进行核查,组织处理1人,下发监察建议书3份。

在专项监督检查过程中,督查组发现,银川市在捐赠资金的使用和管理方面存在制度空白,监管处于真空状态。针对此问题,银川市纪委监委督促财政、审计、发改等部门共同研究制定《银川市捐赠资金管理使用暂行办法(试行)》,督促有关部门进一步落实主体责任,加大对援助资金使用情况的监管力度,堵塞存在的安全漏洞,降低资金使用风险,提高资金使用效益。